

ПРОБЛЕМЫ
ГОСУДАРСТВЕННОГО
И МУНИЦИПАЛЬНОГО
УПРАВЛЕНИЯ

МОСКВА
2001

М.В. ИЛЬЧУК

БУДЕМ ЛИ МЫ ИСПОЛЬЗОВАТЬ АСТРОЛОГИЮ В УПРАВЛЕНИИ?

Сегодня, на стыке больших временных циклов, человечество (в аспекте коллективной психики и коллективного бессознательного) особенно нуждается в направляющей философии и истинных пространственно-временных ориентирах, которые бы позволили сгармонизировать общие действия во благо прогресса, а не разрушения. И неоценимую роль здесь может сыграть астрология — древнейшая из земных наук. Великий Гете предупреждал нас: «Не трогайте далекой старины, нам не сломить семи ее печатей...». Но мы сегодня все чаще обращаемся к древней астрологической символике, не видя альтернативного пути к пониманию связи между прошлым, настоящим и будущим, существующей в неразрывном смысловом единстве.

Специфика и главная сила астрологии заключается в том, что она синтезирует в себе науку, религию и искусство. Эта древняя наука, символический язык которой способствует общению между объективным и субъективным, владеет универсальным ключом к человеческому знанию. Фундаментальные законы Вселенной, зашифрованные в астрологической знаковой системе, лежат как в основе всех главных религиозных доктрин, так и в корне всех ныне существующих и пока не существующих наук. В астрологических символах «спрятаны» философские, этические, эстетические концепции, исходные понятия социально-психологической, педагогической, экономической и других областей знания. Наряду с этим основополагающие естественнонаучные постулаты, физико-математические и биологические конструкции также могут коррелировать с астрологическими символами.

Все это дает нам право утверждать, что астрология, основываясь на геоцентрической картине мира, центром и точкой

отсчета которой является Человек, уверенно держит гуманистиче-
ский фокус всей человеческой культуры.

И отрицать сегодня эту универсальную связь, по крайней
мере, неразумно.

Астрология как наука сегодня бурно развивается, пита-
емая различными потоками прогрессивной научной мысли и со-
провождаемая (как это было во все времена!) мутной пеной
суетерия и шарлатанства: у истинной астрологии яркий Свет,
поэтому ее всегда сопровождает обширная тень.

Мы можем (весьма условно) разграничить ракурсы, в ко-
торых видится сегодня перспектива развития астрологии как
науки — на «западную» и «восточную» ветви. «Восточная» ас-
трология ставит в центр своих исследований философско-ми-
стический фактор (теория и практика самосовершенствования),
в то время как современная западная мысль пытается изъять
из астрологии ее философский компонент и поставить ее в
один ряд с науками социально-психологического направления,
что, безусловно, сильно занижает ее статус. Но вместе с тем
использование астрологии в таком выхолощенном варианте
прикладной науки прогностическо-психологического толка име-
ет и свои положительные стороны: в таком варианте лишен-
ная мистического налета астрология постепенно экспандирует
пространство экспериментальной науки и все больше утверж-
дает свои права как наука точная.

Об интенсивном развитии астрологии «западного образ-
ца» свидетельствует создание и широкое распространение се-
годня компьютерных астрологических программ и научно-ме-
тодической литературы, создание специальных учебных за-
ведений и включение астрологии в число обязательных уни-
верситетских дисциплин (в Германии, Франции, Америке, на-
пример), а также регулярное проведение международных аст-
рологических конференций и симпозиумов. В числе известней-
ших теоретиков западной астрологии можно назвать филосо-
фа, психолога и музыканта, основоположника гуманистиче-
ской астропсихологии и холистической (целостной) астрологии
Дэйна Радьяра и его последователя — доктора психологии
Стефана Арройо, специалистов в области мировой (мундан-
ной) астрологии — Джона Эдди, Николаса Кэмпион, Чарльза
Харви и др.

На Западе использование астрологии в сфере экономики, управления и частного бизнеса получило в последнее время широкое распространение, а должность астролога предусмотрена штатным расписанием многих процветающих фирм. Интересно, творчески работают в области астрологии управления, права и экономики выпускник Гарвардского университета, известный психотерапевт Ноэль Тиль, доктор права Джей Джекобс, социолог Донна Каннингэм и представители многих других смежных профессий, увидевших в астрологии великолепный инструмент для быстрого, конкретного и вместе с тем глубокого исследования проблем, возникающих как в отдельной человеческой жизни, так и в жизни общества. Своей деятельностью они, в частности, доказывают, что вне исследования космических паттернов, позволяющих понять коллективное поведение, ни экономическая наука, ни наука управления не способны сделать полноценного прогноза (прогноза экономических тенденций, например), поскольку прогнозирование невозможно без опоры на знание закономерностей космических циклов, а также без учета особенностей энергетического воздействия на объект космических факторов (солнечно-лунарного и планетарных). А без возможности точного прогнозирования тенденций рвется временная связь между прошлым и будущим.

Управлять (этимология слова: у-прав-лять — у прави, правды) — значит руководствоваться универсальным космическим законом, в рамках которого и должно, в идеальном варианте, осуществляться как развитие единичной личности, так и жизнедеятельность любых подразделений социально-государственной иерархии.

Неотъемлемым компонентом понятия «управление» является нравственность.

В русской политической культуре с древних времен этический кодекс был облечен в специфическую форму так называемой соборности и направлен на удовлетворение нужд и требований народа как целостности. Идея единства всегда составляла основу русского менталитета, а само географическое положение России между Востоком и Западом сделало ее гармонизирующую и объединяющую силой — великой держательницей мирового равновесия. Россия каким-то немыслимым образом, чутко прислушиваясь к глубинным сокровенным про-

цессам, происходящим в Душе, способна одновременно наблюдать и впитывать экстраракциональную информацию из «прорубленного в Европу окна».

Несомненно, Россия идет своим особым экономическим и политическим путем, уравновешивая противоположные полюса духа и материи. Именно поэтому астрология вряд ли сможет прижиться у нас как в чисто западном прагматическом варианте без наполнения ее высоким духовным началом, так и в виде восточного мистицизма, который невозможен у нас вне связи с практической деятельностью в рамках достижений современной цивилизации.

Основоположником отечественной астрологии можно считать Сергея Александровича Вронского — «хирурга, психотрапевта, социолога, биорадиолога, профессора, почетного доктора медицины, первого в нашей стране дипломированного астролога (астрология в 30-х годах во всем мире стала официально признанной наукой — космобиологией)»¹. Многие серьезные ученые работают сегодня над созданием русской национальной астрологической школы; доктор химических наук Феликс Величко, кандидат технических наук Павел Карев, научный сотрудник Московского планетария Николай Мамуна и многие другие представители самых разных областей науки — философы, психологи, социологи, педагоги, математики, программисты. Эти разносторонне образованные и талантливые люди объединяют свои усилия, чтобы обогатить древнюю астрологию потоками новых научных достижений и взять из нее для нашего общего прогресса то, что не способна дать ни одна другая наука — ВЕЛИКОЕ ЗНАНИЕ СМЫСЛА.